

# Слово о казаках и к казаким.

91

## 1) Кто такой Краснов?

Бывший царский генерал из помещиков Краснов — монархист, т. е. стремится к возвращению власти царя и двора.

В октябре прошлого года, когда Петроградские рабочие установили свою советскую власть, показали этим пример рабочему народу всей России и всего мира, Краснов пошел обману — им казаков на Петроград. Он надеялся тогда захватить власть, но вместо того сам попал в плен к Петроградским рабочим. Краснов поклялся никогда не выступать больше против рабочих и крестьянской власти. Рабочие его отпустили. Но он безчестно нарушил клятву и пошел на Дону возстание против советской власти. Реки братской крови пролились по вине Краснова.

## 2) Но ведь Краснов клянется, что борется во имя интересов России?

Клятвы красновским не верьте. По делам его познаете его. А дела его таковы. Год тому назад Краснов обвинял Советскую власть за то, что она поведет войну с Германией. Потом Краснов заключил союз с немецким кайзером Вильгельмом, получил от него деньги, снаряды и патроны против русских рабочих и крестьян. По германского кайзера прогнали германские рабочие. Краснов сразу перемотнул на другую сторону и теперь призывает на Украину и на Дон английские и французские войска. Краснов готов весь русский народ подчинить чужеземному царю, только бы восстановить при помощи иностранных штыков власть русских помещиков и казачьих генералов. Краснов на Дону то же самое, что Скоропадский на Украине. Это — безчестные враги трудового народа.

## 3) Верно ли, что Краснов стоит за порядок?

Краснов стоит за царский и дворянский порядок — против рабочего и крестьянского порядка. Но работа Краснова сводит только один кровавый беспорядок. Краснов отрезал Дон от всей России и лишил Донское население тканей и других товаров. Кто полиняет кровавую смуту? Краснов и его банды. Кто гонит разутых и раздетых казаков и крестьян против их братьев? Краснов. Кто разрушает дороги, подрывает мосты? Красновские банды.

**Для того, чтобы в России установился порядок, мир и честный труд, необходимо раздавить красновские банды.**

## 4) Как же за предателем Красновым идут казаки?

Не все. Есть не мало честных трудовых сознательных казаков, которые борются против Краснова в рядах Красной Армии. Но, к сожалению, есть еще значительная часть казачества, которая идет за Красновым. Это в первую очередь казачьи офицеры и богатые — кулаки. За ними тянутся старики, темные казаки, думающие по старинке. А у молодых пока что духа мало. Вот Краснов и верховодит казачеством: через офицеров — над стариками, через стариков — над молодыми.

## Последнее вам предупреждение, казаки!

Проступлению Краснова и его союзников ожесточили сердца рабочих и крестьян. Испытание к Краснову нередко переносится на казаков вообще. Все чаще раздаются голоса рабочих и крестьян: „Нужно истребить всех казаков, тогда наступит мир и спокойствие в южной России!“ Это, конечно, неверно и несправедливо. Но чем дольше будут казаки оставаться с оружием в руках Краснова, тем суровее будут расправиться с ними солдаты Красной Армии.

## Какой же выход остается вам, трудовые казаки?

Выход один: порвать с Красновым и вернуться к мирному труду.

От имени Совета Народных Комиссаров объявляю:

**Казаки, которые сложат оружие и подчинятся советской власти, не понесут никакого наказания.** Строжайше запрещаю расстреливать пленных рабочих казаков. виновные в нарушении приказа ответят по всей строгости закона.

Казак, который добровольно сдается в плен, будет принят, как друг.

Казак, который добровольно сдает нам свою винтовку, получит в обмен обмундирование или 600 рублей денег.

## Трудовые казаки!

Прокляните братоубийство! Арестовывайте ваших офицеров — предателей! Сдавайте оружие! Возвращайтесь мирно к семьям!

Советская власть обеспечит вам мир, спокойствие и независимость — рука об руку с рабочими и крестьянами всей России.

Народный Комиссар по Военным и Морским делам

19 декабря 1918 г. Председатель Революц. Воен. Сов. Республики **Л. ТРОЦКИЙ.**